

“姜你军”价格坚挺 直逼猪肉

□晚报记者 姬慧洋 实习生 张迎春

本报讯 2010年生姜暴涨，一时间姜比肉贵。时隔4年，“姜你军”卷土重来。据市统计局城调队相关统计数据显示，今年我市生姜价格从3月份起便一路狂飙，上半年生姜价格早已“破十”，市场上的新姜零售价格冲破20元/公斤，高于2010年的价格。

生姜批发价格逼近每公斤20元

“大的18元一公斤，小的14元。”在周口市太昊路附近的大型蔬菜批发市场内，做生姜批发生意已经4个多年头的刘女士告诉记者，由于今年生姜产量低，价格居高不下，菜贩子从她那里批走后，到菜市场的零售价格要超过20元/公斤。

“我们家的姜都是从山东潍坊进的。”刘女士说，前年姜太便宜，去年好多菜农就不种姜了，加上天气一会儿旱一会儿涝的，姜的产量更少了，价钱自然就高了。从今年2月份开始，姜价就只涨不落，涨一点儿停几天再涨一点儿。

“生姜价格可以说一天一个样。”指着地上摆放的生姜，刘女士说，“菜农一直抬价，我们也没办法，价格低了他们还不卖。就这一袋姜4公斤，一个星期前的批发价是50元一袋，现在都卖到55元了。”

商贩称卖姜不赚钱

“花100元钱买上几公斤姜，却要卖上好几天。”杨师傅在中州大道某菜市场内销售蔬菜，他告诉记者，生姜价格攀涨迅猛，销售量下跌明显。“市民来买蔬菜，搭配着

买上点儿生姜调味，价格一高，就卖不出去。今年生姜的价格甚至赶超2010年时的高位。生姜虽然卖20元钱一公斤，但作为配菜搭售，实际每公斤不过赚几毛钱。”

“春节过后，生姜价格就开始上涨，后来一直挺贵的，今年初的售价约在14元一公斤，从3月份起就开始上调售价，普通的生姜批发价格都在十五六元一公斤，批发价格涨了，零售价就跟着涨呗。”一位姜贩抱怨说，“姜的价格高，买的人就少，我进的货也就少了，算到最后反而不挣钱。”

这时，一位女士来到这名姜贩的摊位前买姜，挑了半天挑出两块生姜，一称，将近8元钱。这位女士连忙取出一块生姜说：“这么贵，就买一块吧。”这一块生姜，也花去了她3.7元钱。

在八一大道附近的大型生活超市内，生姜的价格同样很高。记者看到，包装好的精品生姜价格达到了30元一公斤。

生姜价格直逼猪肉价格

据市统计局城调队相关统计数据显示，上周，我市猪肉平均价格为20.78元一公斤，我市生姜平均价格为20元一公斤。以此数据对比，“姜你军”的价格逼近生猪价格。数据表明，今年初我市生姜每公斤售价为14元，2月份价格略微有所上升，每公斤售价为14.8元，从3月份开始，生姜价格就一路飙升，先从16.8元一公斤上升到19元一公斤，现在生姜价格为20元一公斤。但值得注意的是，生姜价格虽然较往年升高不少，但日常生活中作为调味品而存在的它，并未对市民的生活造成太大影响。

政府禁止灌溉？假的！

□记者 王泉林 通讯员 史晓康 李晓伟

本报讯 持续干旱让关注农业的人们备感焦虑，然而近日，几篇网上谣言更让这种焦虑达到了极致。

7月27日，几篇反映扶沟县政府下达严禁农民对庄稼进行灌溉指令的帖子出现在新浪、百度、腾讯等知名网站的微博、博客和贴吧中。其中一篇名为《河南周口旱情严重，官员下令禁止灌溉》的新浪博文这样说道：“上边有领导说，旱情已久，地下水短缺，8月1日后禁止给庄稼浇水。”而另一篇腾讯微博内容为：河南省周口市扶沟县政府下达的关于严禁农民对庄稼进行灌溉的指令，于8月8日之后严禁对农作物进行灌溉，违者将进行罚款。

帖子反映的情况引起了扶沟县委、县政府的高度重视，县委书记卢伟带领水利、农业、气象等部门负责人到崔桥、江村、白潭等5个受灾较重的乡镇进行调研，均未发现有部门或单位禁止灌溉。

旱情出现后，扶沟县采取多种措施，积极开展抗旱保秋工作，及时启用了应急

抗旱资金20万元，新打机井30眼，并从县直部门抽调410名干部，入驻各个行政村指导督促抗旱工作。该县政府还出台了鼓励农民自建抗旱设施的具体措施。截至目前，全县受灾的113万亩耕地已浇4遍左右，缓解了旱情对秋作物的影响。

经多方调查证实，有关部门证实网上所发的《河南周口旱情严重，官员下令禁止灌溉》等几篇帖子内容严重失实。为消除不良影响，坚定全县群众抗旱保秋的信心，该县及时组织人员进行跟帖向网友解疑释惑，发布了全县旱情通报和防汛抗旱指挥部24小时值守电话。日前，该县水利部门已向公安机关报案，将依法追究造谣传谣者的责任。

更正

昨天本报刊登的《为周口申办第二届省运会助威》一文，应为“河南省第十三届运动会”。